
Prova 1

1. In un sistema di riferimento cartesiano con unità di misura uguale ad un cm, disegnate
il quadrilatero ai vertici:

A (5;3), B(8;3), C(8;7), D(5;7).
• Di quale quadrilatero si tratta ?
• Calcolate perimetro ed area del quadrilatero ABCD
• Calcolate la superficie totale, il volume e il peso del solido ottenuto dalla rotazione

completa del quadrilatero attorno al lato BC, nell’ipotesi che il solido sia di vetro ( ps
= 2,5).

2. Avete davanti due urne: nella prima ci sono nove biglie bianche e sei nere e nella
seconda ci sono otto biglie bianche e sette nere. Quale urna scegliete se volete
estrarre più facilmente una biglia bianca ? Perché ?
Calcolate, in percentuale, quante probabilità si hanno di estrarre una biglia nera dalla
prima urna. E dalla seconda ?

3. Un corpo si muove con moto rettilineo uniforme alla velocità di 10 Km/h, quanti km
percorre rispettivamente in 3h, 5h, 7h, 12h e 15h ? Costruite il relativo diagramma
cartesiano, portando i valori del tempo t sull’asse delle ascisse e i valori dello spazio s
sull’asse delle ordinate, Qual è la legge matematica che lega le due grandezze ?

4. Risolvi la seguente equazione con verifica:

12 x – 5 (x-3) = 6x – 4 (3x –11) - 3


